

# 大 钢 日 报

TISCO TAIGANG RIBAO 第 10156 期  
国内统一刊号:CN14-0047 2014年10月20日 星期一 农历甲午年九月廿七

## 公司举行“扶贫济困友爱互助”活动

### 太钢向山西省扶贫助困基金专用账户捐款 10 万元



公司领导看望慰问残疾职工。王旭宏 摄

■记者 芦文晓 报道

本报讯 10月17日,是全国第一个扶贫日。这天上午,太钢“扶贫济困友爱互助”活动在福利总厂举行。公司领导杨海贵、侯进平、王新平、王继光看望了残疾职工,并为他们送上了慰问金。同时,太钢还向山西省扶贫助困基金专用账户捐款10万元。

在福利总厂吊装车间,公司领导看望了正在工作的残疾职工。杨海贵强调,今天是全国第一个扶贫日。全公司职工非常关心残疾职工,我们代表全体职工来看望大家。公司早就承诺,决不允许因为困难,我们职工的子女上不起大学、职工看不起病、生活不下去。“扶贫济困友爱互助”是我们的责任,也是我们的义务。看到大家生活得幸福美满,我们非常高兴。希望大家有困难尽管提出来,组织上会帮助大家解决的。同时,也希望大家立足岗位作出更大贡献,把太钢建设得更加美好。

多年来,太钢把扶贫济困作为一种社会责任和义务,一直组织开展扶贫济困活动。从2003年开始,太钢组织开展了送温暖工程、金秋助学工程、职工大病医疗互助工程、专项救助工程、职工突发意外事故救助工程“五大帮扶工程”,2008年以来每年救助金达2000万元。太钢组织开展了“慈善一

日捐”活动,每年捐款170万元。今年又为437名不能上班的残疾职工增长了工资,月收入由原来的850元涨到了1450元。青年志愿者还开展“一对一”结对子活动,帮助贫困家庭渡过难关。离退部也组织在社区开展帮扶活动。同时,太钢在岚县、娄烦、代县、阳曲开展了产业扶贫活动,帮助贫困地区老百姓脱贫致富,过上幸福生活。

太钢还组织到大宁县昕水镇秀岩村扶贫。四年来,共投入资金157万元,培植经济林1000亩;安装灌溉蓄水池1个,灌溉设备3400米;改造饮水主管道3500米;建成沼气利用设施85套;修缮硬化道路8.5公里,栽种绿化树木1000株,搭建公共戏台1座,安装健身设施10套,配套钢化座椅150个,赠送衣物2200余件,扶贫工作取得良好成效。

此外,太钢在榆次、河曲县、岚县等贫困地区援建希望小学,让贫困孩子能上得起学。青海玉树地震期间、汶川大地震期间,太钢全体职工积极为灾区人民捐款,公司还组织专门的车队给汶川大地震灾区运送慰问物资。太钢认真履行社会责任的行为得到了社会各界的广泛好评,先后获得“全国模范劳动关系和谐企业”、“全国20家最具社会责任感企业”、全国“献爱心”捐助奖、全国“送温暖工程”先进单位、“中华慈善奖”、“中华慈善突出贡献企业奖”等荣誉称号。

## 技术中心方旭东荣获冶金青年科技奖

本报讯 近日,“第六届中国金属学会冶金青年科技奖”评选结果揭晓,技术中心不锈钢研究室高级工程师方旭东榜上有名。

多年来,方旭东一直从事不锈钢管坯和无缝钢管的新产品和新工艺研发工作,是公司超越临界电站锅炉、石油石化等领域用高端不锈钢管材研发工作的学术带头人。他所开展的研发工作对推动不锈钢产品结构的升级、重大装备的国产化具有重要意义。尤其是近年来,方旭东在该领域关键材料的国产化推进以及高温、高压、强腐蚀油气开采、石油炼化等领域用高等级不锈钢管材的自主研发创新方面,成绩突出。曾荣获国际发明展览会金奖1次,山西

省科学技术进步奖两次,已授权国家发明专利3次,公司科学技术奖两次,并先后荣获重大人才培养奖励计划、基金资助项目5次,在业内各类期刊上发表学术论文17篇。

“中国金属学会冶金青年科技奖”是中国金属学会设立并组织实施,面向全国冶金行业广大青年科技工作者的奖项。旨在造就一批进入世界冶金科技前沿的青年学术和技术带头人;表彰奖励在冶金工业发展、社会进步和科技创新中作出突出成就的青年科技人才;激励广大青年科技工作者提高自主创新能力,为建设创新型国家作出新的贡献。该奖项每两年评选一次,每一届获奖人数不超过15名。(技术中心党群科)

## 太钢通过职业健康安全体系二次审核

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 10月17日,中国安全生产科学研究院审核组对集团公司职业健康安全管理体系进行第二次监督审核,决定推荐太钢继续保持职业健康安全管理体系认证资格。集团公司副总经理侯进平参加审核会。

本次监督审核,审核组按照规定,随即抽选了公司办公室、工会、人力资源部、安全生产管理部、工程管理部和保卫部六个部门,从对危险源辨识、风险评价和风险控制的策划,目标及管理评审等基本要素进行监督审核。

审核组认为,太钢作为特大型钢铁联合企业,高度重视安全生产,一直以来将职业健康作为一项重要工作来抓,建立了完善的安全规章制度,安全管理规范有序,体系全部要素能按照要求有效运行,满足法律法规要求,决定推荐太钢继续保持职业健康安全管理体系认证资格。审核组希望,太钢能将职业健康安全管理体系用好、用活,更好地促进企业安全生产。审核组还就相关工作提出了意见和建议。

侯进平在讲话中,首先感谢审核组专家提出的宝贵意见和建议,对太钢安全工作的肯定。他表示,近年来,根据行业形势和公司发展实际,按照“大安全”概念,积极探索安全管理工作,认真贯彻“0123”安全管控模式,充分吸收借鉴国际和行业先进的管理经验,构建了富有特色的安全文化。下一步,我们将认真思考并采纳审核组提出的意见,推动制度创新,举一反三,形成更加科学、有效的现代安全治理体系,推动企业安全生产。

## 工信部产业政策司领导来太钢调研

■记者 石鹰 报道

本报讯 10月17日,国家工信部产业政策司副司长辛仁周来我公司调研。集团公司副总经理周宜洲在花园国际大酒店会议室向辛仁周汇报了太钢的情况及建议。

座谈中,周宜洲对工信部长期以来对太钢的大力支持表示感谢。他说,近年来,钢铁行业遭遇困境,太钢坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展的战略,通过技术创新、管理创新和职工的精心操作,练好内功,力求把产品质量做到极致,把消耗控制到最低,不断提高盈利水平,增强实力。周宜洲在介绍了太钢当前的业务发展情况后,结合太钢的实际情况围绕国家修订钢铁产业政策提出了建议。

辛仁周说,当前钢铁企业的生产经营面临着巨大困难,这次调研就是围绕国家修订钢铁产业政策征询企业的建议、想法,以更好地引导企业走出困境。他说,太钢为国家建设和钢铁业发展作出了很大贡献,这是有目共睹的。太钢装备先进、品种新特,在今后的发展中具有较大优势。他表示,国家非常重视企业面临的困难,他们会将太钢提出的建议汇总后向有关部门汇报,尽最大努力支持企业可持续发展。

座谈前,辛仁周参观了公司相关生产线。

始建于1934年的太钢,经过80年的发展,已经成长为全球最大、工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业。多年来,太钢在不断发展的同时,积极履行社会责任,倾力投身扶贫事业和公益事业,受到社会各界的广泛好评。

### 扶贫济困:让贫困地区老百姓富起来

“做一个合格的社会公民,成为履行社会责任、推动和谐发展的使者”,是太钢的不懈追求,也是太钢的郑重承诺。正是这样,太钢矢志不渝地投身扶贫事业,书写了一个个充满奉献、爱心和责任的新篇章。

临汾市大宁县昕水镇秀岩村是一个不知名的村庄。2010年起,该村成为了太钢的一个扶贫点,也是就从这一年起,生活在这里的169户629名村民的命运与太钢紧紧地联系在一起。

为贯彻落实好省委、省政府扶贫工作文件精神,太钢高度重视,及时成立扶贫工作领导组,研究确定了相应的工作制度,选拔组建了一支优秀的扶贫工作队伍,深入扶贫点开展扶贫工作。2013年,太钢党委书记杨海贵亲自率领扶贫队员,深入田间地头,现场指导扶贫工作,并为贫困家庭送去慰问金和慰问品。

同时,投资16.75万元为秀岩村发展优质核桃经济林500亩,种植苹果树500亩,为当地老百姓增收打下基础;投资24.2万元完成秀岩村到贺家村、秀岩村到山昌子村共计4.2公里的道路修缮项目。投资4万元完成街巷0.8公里硬化工程,实现公路自然村全覆盖和村民户户通,改善了该村的基础设施。

(下转第二版)

点亮爱心 奉献社会  
太钢履行社会责任倾力扶贫济困综述

本报记者 芦文晓